FORMULE

e Richiamo su disequazioni di secondo grado
ax’ +bx +c¢>0

ax’+bhx+c>0 > x>x, x<x,

ax> +bx+c<0 - X, <Xx<Xx,
2
ax"+bx+c>0 — Y x, x#x
A=0 ,a>0 , -
ax” + bx + ¢ < 0 — nessuna soluzione
2
ax"+bx+c>0 - V x
A<0,a>0

2 .
ax” + bx + ¢ <0 — nessunasoluzione

e Richiamo su disequazioni logaritmiche

b
O <a < 1 loga(x) > loga(ab) - X < a
log,(x) <log,(a") = x> a

log, (x) > log,(a") = x>d’

log, (x) <log,(a’) = x<a

per la trasformazione

e Disequazioni in valore assoluto
[f(x)>a = fx)>aU f(x)<-a

|f(x)<a — f(x)<a intersezione delle soluzioni
x)>—a



e Disequazioni in valore assoluto con funzioni

lf(x)<gx) - f(x)=0 U f(x)<0

lf(x)|>g(x) - f{x)=0 U f(x)<0

e Disequazioni Irrazionali
ndispari  — N f(x)> g(x) - sielevatuttoallan — f(x)>|g(x)]"

- Vf(x)<glx) = sielevatuttoallan — f(x)<[g(x)]"

g(x)
npari  — 'f/f(x) <g(x) - f(x)=0 intersezione delle suluzioni



